



6月30日前暂不开展第一剂次接种 7月将继续推进第一、二剂次疫苗接种

6月15日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,市卫健委、海珠区、番禺区、市疾控中心相关负责人发布了关于最新疫情防控、解封区管理、疫苗接种等情况。市疾控中心表示,7月以后,将推进第一、二剂次疫苗接种。

■采写:新快报记者 陈慕媛 ■摄影:新快报记者 毕志毅

新增1例确诊病例

为隔离酒店密接排查发现

广州市卫健委副主任陈斌透露,6月14日0时至24时,全市新增1例确诊病例,为隔离酒店密接排查发现。新增病例的密接者、次密接者均纳入集中隔离医学观察。

5月21日至6月14日24时,本轮疫情全广州市累计报告147例境内感染者;其中确诊病例140例,无症状感染者7例。本轮疫情的所有感染者均在市八医院接受治疗。

7月广州将继续推进

第一、二剂次疫苗接种

对于市民关心的疫苗接种政策及疫苗预约接种问题,市疾控中心副主任张周斌表示,自6月13日至30日,广州主要针对已经接种过第一剂次的人群开展第二剂疫苗接种工作,6月30日前,暂不开展第一剂次接种。对于第一针接种已满49天以上的人员、从事疫



■广州海珠区广一电商园新冠疫苗接种点,网上预约注射疫苗的市民在工作人员的指引下填写相关资料,有序地接种新冠疫苗。

情防控工作的重点人群将优先安排接种。

张周斌提到,一些市民在使用“广州健康通”微信小程序的时候,可能遇到预约不到或者登录不了的情况。针对预约系统响应不及时、服务和政策宣传不够完善等问题,他表示,将加强对系统的升级改造优化,做好接种单位的指

导工作。

“暂时没有预约到第二剂接种的群众不用着急,延迟接种了,只要后面补种回来,免疫保护效果不受影响,第一剂接种不会作废。”他提到,7月以后,广州将继续推进第一剂次和第二剂次的疫苗接种工作,提高新冠疫苗接种人群覆盖率。

打开穗康码



会弹出健康承诺书?

这是提醒市民

出现相关症状要做核酸检测

近日,不少市民打开穗康码时,发现了健康承诺书。张周斌表示,推出“健康承诺书”是为了更加精准开展新冠病毒核酸筛查。

希望对在本次疫情发生(5月20日)后,曾经去过封闭封控区的群众,或者出现过新冠病毒感染者经常会出现的发热超过37.3摄氏度、干咳、乏力、咽痛、嗅觉味觉减退、腹泻等症状的群众,短时间内再完成一次核酸筛查。

“正是因为这些症状很常见,所以很容易被群众忽略。”他提醒道,符合条件的市民,凭借穗康码的提示,可在全市所有医疗机构发热门诊进行免费检测。如果申报健康承诺书时,已经有48小时内核酸检测结果或者预计在未来48小时内获得核酸检测结果的市民,可以不必再去检测。

动态

海珠部分地区解除封控管理 将完善“一人一册”健康档案

14日,海珠区解除了对瑞宝街南洲名苑海棠阁、沙园街中海橡园、滨江街市轻工高级技工学校(南校区)的封闭管理,以及瑞宝街南洲名苑小区其他区域的封控管理,涉及居民群众5215人。

海珠区委常委、常务副区长傅晓初表示,对于解封后的小区,海珠区制定了专门的防控管理工作指引,落实卡口监测,对小区外来人员严格管理;完善“一人一册”健康档案,跟踪小区居民健康服务,通过家庭医生跟进有特殊服务需求的居民;分类建立服务清单,个性化做好老人、儿童、残疾人、孕产妇、困难家庭等重点人员的关心、关爱;组织专业社工团队设立专门服务热线,及时做好情感抚慰和心理疏导工作。

番禺锦绣半岛东区

成立生活物资供应和服务保障队伍

5月29日至6月14日,番禺锦绣半岛东区被纳入封闭封控管理,涉及居民7200多人。番禺区人民政府副区长麦洁萍介绍道,番禺在锦绣半岛东区成立了一支生活物资供应和服务保障队伍,加强对小区周边市场、商业街、商场、电商平台、物流配送企业的巡查监管,确保物资充足,物价平稳。

另外,组织街道人员、物业管家、志愿者161人,购置三轮车25辆,设置大堂储物架22个,建立无接触物资配送“绿色通道”,将外卖、肉菜、快递等配送至各楼宇大堂,封闭区居民生活物资由专人配送到户,累计完成配送52000余宗。投入转运专车3台,抽调“尖刀班”司机5名,为孕产妇、放化疗、血液透析等特殊病种患者提供转诊服务共60多人次,为病患者发放药品200多人次。安排心理咨询师4名,提供心理辅导500多人次。

佛山两小区由中风险 调整为低风险

新快报讯 记者胡珊霞报道 近日,佛山市相关部门通报,佛山市禅城区石湾街道绿茵鸣苑小区和佛山市南海区桂城街道华福御水岸小区风险等级均由中风险调整为低风险,但是强调“低风险不是无风险”。截至目前,佛山市疫情中风险地区共一个,为南海区桂城街道万科金域名都小区。

一男子游泳 离开防疫封控区

广州荔湾警方依法对其查处

新快报讯 记者林钢威报道 据广州荔湾警方6月14日通报:6月12日22时许,广州荔湾警方在海珠警方的协助下,查获一名通过游泳离开防疫封控区的男子。该男子从荔湾区近洲头咀隧道亲水码头下水,游泳横渡珠江至海珠区永兴街码头,最终被警方抓获。

经查:6月12日20时许,荔湾区一在建工地建筑工张某(男,28岁)在工地与工友吃饭喝酒,一时兴起,为显示自己可以游过珠江对岸的本事,便翻过工地围墙,步行到下涌桥,翻过防疫水马围栏至亲水码头下水。约半小时后,张某游到对岸码头,被群众发现并报警,后被警方抓获。张某承认当时没有意识到擅自离开防疫封控区的危害,对自己的违法行为供认不讳,表示愿意接受处罚。警方经与工地负责人核实,张某是该工地建筑工人,公司从5月至6月10日已组织工人进行5场核酸检测,均为阴性。

对张某违反广州市疫情防控有关决定、命令,擅自离开封控区域,荔湾警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对张某处以治安处罚。

疫情期间不如实 登记住宿旅客信息

广州荔湾警方对酒店依法查处

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 近日,广州荔湾警方持续加强疫情期间旅馆业的巡查力度,对辖区宾馆、旅店业开展定期或不定期的检查和疫情防控宣传工作,依法查处一起疫情期间不按规定登记入住旅客信息的案件。

6月11日晚上,荔湾区多宝街防疫“三人小组”在黄沙大道某连锁酒店核查涉疫人员汤某时,发现汤某未如实登记入住朋友的房间。该酒店存在不如实登记旅客身份信息让旅客入住的情况,违反了《广东省旅馆业治安管理规定》有关规定。荔湾警方依法对该酒店不如实登记信息的当班服务员吴某罚款500元、责令酒店限期改正。

广州卫健委再公布 12个涉疫重点区域和场所

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 6月15日,广州市卫健委官网发布《关于2021年6月12日-14日期间新冠病毒感染者涉及的重点区域和场所的通报》,内容如下:

一、请在附件提及的风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即与居住地就近的街道(社区)工作人员联系,并携共同居住人员前往就近的核酸检测点免费进行核酸检测,同时积极配合做好流行病学调查工作。

二、个人前往核酸检测点请携带身份证件,做好佩戴口罩等个人防护措施,避免搭乘公共交通工具,请遵守检测点的现场秩序,不交谈、不聚集,保持一米以上距离。

涉及新冠肺炎疫情防控的重点区域和场所
(2021年6月12日0时-6月14日24时)

序号	区	名称	风险时间段
1	白云区	中风险地区 永平街道集贤路集安街3号	
2	白云区	中风险地区 永平街道集贤路109号	
3	南沙区	中风险地区 珠江街逸珠江西一路(142、144、146、148、150号)	
4	白云区	启德路 云城星悦	6月28日-6月13日
5	白云区	启德路 专家便利店	6月29日-6月13日
6	白云区	集贤路 丽质酒店	6月4日-6月12日
7	白云区	集贤路 希尔顿欢朋酒店	6月3日-6月12日
8	白云区	百顺北路 云门NEW PARK	6月8日-6月13日
9	白云区	华英路 雀牌液粉王	6月31日-6月13日
10	白云区	永泰新街街 天禧便利店	6月10日-6月13日
11	黄埔区	广汕公路 龙光峰景华庭10栋B座	6月2日-6月14日
12	黄埔区	科景路 西北牛内面	6月9日-6月14日